



अखिल भारतीय आयुर्विज्ञान संस्थान, भोपाल
ALL INDIA INSTITUTE OF MEDICAL SCIENCES, BHOPAL
Saket Nagar, Bhopal (M.P.) – 462020

(जन सम्पर्क प्रकोष्ठ)

प्रेस विज्ञप्ति (26 सितम्बर 2020)

एम्स, भोपाल में विश्व गायनेकोलॉजिक ऑन्कोलॉजी दिवस मनाया गया: “गर्भाशय कैंसर अद्यतनीकरण” पर ऑनलाईन सी.एम.ई. आयोजित की गई

विश्व गायनेकोलॉजिक ऑन्कोलॉजी दिवस के अवसर पर एम्स, भोपाल के स्त्री एवं प्रसूति रोग विभाग एवं इंडियन कॉलेज ऑफ ऑब्स्टेट्रिक्स एंड गायनेकोलॉजिस्ट्स (आई.सी.ओ.जी.)—फेडरेशन ऑफ ऑब्स्टेट्रिक एंड गायनेकोलॉजिकल सोसायटी ऑफ इंडिया (एफ.ओ.जी.एस.आई.) के सहयोग से “गर्भाशय कैंसर अद्यतनीकरण” पर ऑनलाईन सी.एम.ई. आयोजित की गई। सितम्बर माह को विश्वभर में गायनेकोलॉजिकल कैंसर जागरूकता माह के रूप में मनाया जाता है। यह महिलाओं को होने वाले कैंसर के अति सामान्य प्रकारों में से एक है। इस दौरान विश्व भर में जागरूकता अभियानों, शैक्षणिक आदान-प्रदान कार्यक्रमों का आयोजन कर जनसाधारण को जागरूक किया जाता है एवं एम्स, भोपाल द्वारा इस कार्य के प्रति समर्पण को दोहराया गया है।

प्रो.(डॉ.) सरमन सिंह, निदेशक एवं सी.ई.ओ. तथा सी.एम.ई. के प्रधान संरक्षक द्वारा एम्स, भोपाल के टेलिमेडिसिन सेंटर से इसका उद्घाटन किया गया। अपने भाषण के दौरान उन्होंने कहा कि समाज का एक बड़ा हिस्सा अब भी इस बात से अनभिज्ञ है कि अगर समय रहते इसका पता चल जाए तो कैंसर के कई प्रकारों की रोकथाम एवं पूर्ण उपचार उपलब्ध है। उनके द्वारा कैंसर के उपचार के अलावा कैंसर को बढ़ने से रोकने के लिए चिकित्साकर्मियों द्वारा जनसामान्य में जागरूकता फैलाये जाने पर बल दिया गया। उन्होंने विभागाध्यक्ष, स्त्री एवं प्रसूति रोग विभाग के तथा अध्यक्ष एवं सचिव आई.सी.ओ.जी.—एफ.ओ.जी.एस.आई. की अगुवाई में महिलाओं के स्वास्थ्य से जुड़े इस अति महत्वपूर्ण पहलू जिसकी वरीयता को कोविड-19 महामारी की चुनौतिपूर्ण परिस्थितियों में भी कम नहीं आंका जा सकता है पर आयोजन समिति के प्रयासों की सराहना की।

“ऑवेरियन कैंसर” को सी.एम.ई. के विषय के रूप में चुना गया। इस प्रकरण में हाल ही में अगस्त 2020 में आई.सी.एम.आर. और नेशनल सेंटर ऑफ डिजिज इंफॉर्मेटिक्स एंड रिसर्च (एन.सी.डी.आई.आर.) द्वारा कैंसर रजिस्ट्री प्रोग्राम रिपोर्ट 2020 के अनुसार वृद्धि देखी गई है। देशभर के प्रतिष्ठित अतिथि शिक्षकों द्वारा अपने अपने क्षेत्र से संबंधित जानकारी को साझा किया गया। डॉ. भाग्यलक्ष्मी नायक, अध्यक्ष, ऑन्कोलॉजिक समिति, एफ.ओ.जी.एस.आई. द्वारा ऑवेरियन कैंसर के लिए स्क्रीनिंग रणनितियों से संबंधित जानकारी साझा की गई। के.एम.आई.ओ., बेंगलोर से डॉ. प्रवीण राठौड, गायनेकोलॉजिक ऑन्कोलॉजिस्ट द्वारा ओवेरियन कैंसर की सर्जरी के महत्वपूर्ण बिंदुओं से संबंधित विडियो दिखाया गया तथा डॉ. टी.पी. साहू, मेडिकल ऑन्कोलॉजिस्ट द्वारा ओवेरियन कैंसर के लिए कीमोथैरेपी और इम्यूनोथैरेपी पर जानकारी दी गई। डॉ.के. पुष्पलता, अध्यक्ष आयोजन, आई.सी.ओ.जी.–एफ.ओ.जी.एस.आई. की फेलो तथा विभागाध्यक्ष, स्त्री एवं प्रसूति रोग विभाग द्वारा ओवेरियन कैंसर में प्रजनन संरक्षण जो कि कैंसर से पिड़ित महिलाओं के लिए आवश्यक है पर विस्तार से जानकारी दी गई। देशभर से 50 से अधिक जूनियर एवं सीनियर सलाहाकर स्त्री रोग विशेषज्ञ, गायनेकोलॉजिक ऑन्कोलॉजिस्ट, रेडिएशन ऑन्कोलॉजिस्ट, मेडिकल ऑन्कोलॉजिस्ट, पैलिएटिव केयर प्रक्टिशनर के साथ साथ जूनियर एवं सीनियर रेजिडेंट ने भी इस सी.एम.ई. में भाग लिया। जिन्हें आई.सी.ओ.जी.–एफ.ओ.जी.एस.आई. द्वारा क्रेडिट पॉइन्ट से पुरस्कृत किया गया तथा वे विचार विमर्श सत्र से लाभांवित हुए।

शिक्षा, जागरूकता, समर्पण तथा अत्याधुनिक विज्ञान एवं अनुसंधान सहित समस्त हितधारकों के साथ कैंसर के विरुद्ध लड़ाई को जारी रखने के दृढ़ संकल्प के साथ सी.एम.ई. का समापन हुआ।

जारीकर्ता



(डॉ.लक्ष्मी प्रसाद)
अपर चिकित्सा अधीक्षक एवं
जन सम्पर्क अधिकारी
दूरभाष: 0755–2832095